

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации И.В. Вакарчука на тему:  
«Диагностика и лечение пациентов с внеорганными кистами забрюшинного  
пространства»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по  
специальности 3.1.9. Хирургия.

Диагностика и лечение больных с внеорганными кистами забрюшинного пространства по-прежнему остаются актуальной научно-практической задачей. Это обусловлено недостаточной освещенностью данного вопроса, неуклонным ростом числа пациентов, прежде всего с ложными внеорганными ретроперитонеальными кистами, в лечении которых авторы используют различные подходы, требующие унификации. Используемые стандарты и алгоритмы диагностики и лечения остаются далекими от совершенства. При этом ранние и долгосрочные результаты лечения продолжают оставаться серьезной медико-социальной проблемой.

Поэтому изучение отдельных моментов патогенеза этого заболевания может оказать положительное влияние на совершенствование хирургической помощи, данной категории больных. В этом аспекте изучение гистологического строения стенки кист может оказаться одним из таких значимых факторов.

На основании научного анализа, результатов диагностики и лечения пациентов с внеорганными забрюшинными кистами автором показано, что недостоверное установление типа кисты затрудняет выбор оптимального метода лечения. На сегодняшний день хирургическая составляющая по-прежнему остается значимой в комплексном лечении кист забрюшинного пространства. Диссертантом показано, что результаты хирургического лечения, данной категории больных во многом зависят не только от рационального использования стандартных технологий выполнения оперативных вмешательств при этом заболевании, направленных на радикальное устранение причины, но и в значительной степени от типа удаляемого кистозного новообразования.

На основании представленного клинического материала показано, что предложенные лечебно-диагностические алгоритмы, при различных типах внеорганных забрюшинных кист, обоснованы как с позиции морфологических свойств стенки кисты, так и с топографо-анатомических позиций их локализации.

Полученные диссидентом научные данные показывают, что использование предлагаемой клинико-морфологической классификации обеспечивает упрощенное понимание оптимальной диагностической и лечебной тактики, и тем самым более благоприятное течение ближайшего послеоперационного периода.

Полученные в результате работы данные, наглядно свидетельствуют о недостаточно изученном патогенезе внеорганных кист забрюшинного пространства. Диссидентом показаны реальные механизмы повышения эффективности результатов хирургического лечения больных этой категории.

Достоверность результатов исследования определяется его

методологической базой и значительным объемом первичного материала. Результаты работы используются в практической деятельности учреждений здравоохранения Тверской области.

Содержание исследования соответствует специальности, по которой диссертация представляется к защите. Автореферат дает ясное представление о работе, грамотно иллюстрирован таблицами и рисунками.

Вывод: диссертация И.В. Вакарчука на тему «Диагностика и лечение пациентов с внеорганными кистами забрюшинного пространства» является законченным научным исследованием, которое содержит решение важной социально-значимой проблемы повышения эффективности диагностики и лечения пациентов с внеорганными забрюшинными кистами.

По общему содержанию материалов, актуальности, новизне, методологическому уровню практической значимости работа Ивана Викторовича Вакарчука отвечает требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Профессор кафедры специализированных хирургических дисциплин Воронежского государственного медицинского университета им. Н. Н. Бурденко  
доктор медицинских наук, профессор

А. И. Жданов

«2 » февраля 2022 г.



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования  
«Воронежский государственный медицинский университет им. Н.Н. Бурденко»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации

адрес: 394036, г. Воронеж, ул. Студенческая, д. 10.

телефон: 8 (473) 253-00-05.

электронная почта: [mail@vrngmu.ru](mailto:mail@vrngmu.ru).